

NEBRASKA

Zástupci Burlington, North-western, Rock Island, Union Pacific a Missouri Pacific dráhy byli odmrštěni svoji žádostí, podanou železničnímu výboru za povolení zvýšení sazby z 1 1/2 na 2 centy ze 100 lb. písku z různých pískových lomů do Omahy, South Omahy a Lincoln.

Kdykoli byste si přáli objednat jakákoli vína importovaná i zdejší nejlepší kvality a stejné dobré likéry za nejnižší ceny, můžete tak učinit telefonicky (Doug. 1907) anebo obrátit se přímo na firmu V. Schneider & Klein, v č. 1232 jižní 13. ulice s vědomím, že budete obsluhováni rychle a k největšímu uspokojení. 25tf

V sobotu začlo v Beatrice líčení s Thomasem E. Stewartem, bývalým účetním v ústavě pro alabomyslné, obžalovaným z krádeže \$1350 vládních peněz. Obžalovaného hájí George Hastings z Crete a soudce Kretsinger z Beatrice. Po výběru poroty bylo přikročeno ku čtení žaloby. Proces potrvá asi celý týden.

Broken Bow. V žalobě D. E. Mosesa proti Dr. A. L. Mathewsovi, lékaři a majiteli lékárny v Callaway, na náhradu \$5,000 za smrt paní Ety Nososové, zaviněnou tím, že klerk v lékárně obžalovaného lékaře prodal paní Mosesové místo léku jed, rozhodla porota ve prospěch žalobce, přičemž mu náhradu ve výši \$1,500.

Lincoln: Dr. L. L. Lumsden, státní inspekční lékař, jenž na žádost Aldricha byl pověřen vyšetřením příčin tyfoidní epidemie v Lincoln a v ústavě pro alabomyslné v Beatrice, prohlásil, že nákaza vznikla ze znečištěné vody v potrubí. Inspektor odporoval jako jediný prostředek ku zabránění nákaze v budoucnu odstranění starého potrubí a nahrazení tohoto úplně novým.

David City: Během týdne mezi 4. a 9. prosincem bude pro Butler okres uspořádán rolnický a hospodářský přednáškový kurs pod záštitou superintendenta F. A. Stecha. Týž zajistil již pro přednášky několik talentovaných instruktorů a řečníků, kteří promluví o důležitých předmětech pro hospodáře zvláště zajímavých. Se stránky theoretické instrukce bude spočívati práce ve výběru a rozeznávání semen, posuzování a oceňování dobytka atd. Dr. John Sprague propůjčil k tomu dle svoji velkou stodolu v pádu nepřívětivého počasí. Během posledních dvou dnů instruktivního kursu bude se pořádáti výroční výstava korního okresu Butler; tato bude umístěna v radnici. Okresní výbor věnoval k výstavnímu účelům \$200 a \$100 bylo upsáno obchodníky města David City.

Broken Bow: V okresní dozorčí radě byl podán návrh, aby knihy okresních pokladníků za minulých šestnáct let byly dány odborným účetním znalcům k přehlídce a k oděkování. Návrh byl dán republikánským komisařem Deweyem, a vzbudil nemalý rozruch. Dřívější pokladníci, jejichž se týká prohlídka pokladních knih, jsou: Clarence Mackey, John Cavane, W. A. George, M. E. Schneringer a H. Lomas.

Seward: Poslední vůle reverenda Williama Murphyho, jenž před dvěma týdny byl při jízdě automobilem zabit, byla podána k probátnímu soudu. Dědičkou jest slečna Mary Barretová, dlouholetá hospodyně zemědělská. Celá jmění je odhadnuto na \$50,000 většinou ve výnosných farmách.

Grand Island: Nová nádražní budova s čekárnou pro cestující na Burlington dráze byla zde otevřena ve čtvrtek minulý týden a sice slavností, na níž se podílelo na sta obyvatelů zdejšího města. Nedávno zde postavila U. P. dráha nový freight house a malou staniční budovu.

Lincoln: Nejvyšší soud potvrdil rozsudek nižšího soudu v záležitosti Ford Smitha proti E. A. Roehrigovi a jeho rušitelům v Omaze na náhradu škody \$2,000 za strátu oka způsobenou mu dvěma opilci v Roehrigově saloonu.

syna a deuru Bessii. Tato vyšla z pokoje, kde její matka právě dle výroku lékaře dokonala, a vrátila se za chvíli, pravila přítomnému lékaři: "Když jste nemohl zachránit moji matku, nemůžete zachránit ani mne, protože jsem vypila karbolovou kyselinu." Dr. Kehlers podle zápaclu okamžitě rozpoznal, že dívka mluvila pravdu, avšak nežli jí mohl poskytnouti pomoci, dívka zemřela. Slečna Strickerová byla po několika let učitelkou ve Webster okresu a její smrt želi mnoho její přátel. Pohřeb matky a deury konal se v jeden den.

České suché hřibky jsou k dostání u firmy C. F. Hermánek, Omaha, Neb., 1312 William St. — Objednávejte dokud zásoby stačí. 17-tf

Bloomfield: V okresu Knox byli zvoleni následující úředníci: Pokladníkem Howard W. Crandall; okresním klerkem M. T. Liewer; šerifem Václav Vlaskík; klerkem distriktního soudu Fr. A. Bárta; listovním Thomas C. Green; okresním soudcem D. C. Laird; okresním superintendentem Abbia M. Newberry; měřičem Charles A. Nippell; koronerem Fr. Kučera. V posledních dvou letech všichni okresní úředníci byli demokraté, avšak v posledních volbách prosadili republikáni dva kandidáty, Franka Bárta a Chas. Nippella.

Schuyler: Bohumil Slerka, 21letý student ve Fremont Normal College, byl v sobotu zastřelen náhodnou ranou z pušky, s níž si pohrával hletý syn Franka Pokorného. Slerka dlel ve Spojených Státech teprv od května a byl na návštěvě svých příbuzných na farmě 7 mil severovýchodně od Schuyler.

ZENSKÁ HLÍDKA.

Lou W. Dongres, Klamath Falls, Ore. — Ctěným čtenářkám "Zenské Hlídky!" Při překládání Upton Sinclair-ova názoru o rozvozech tak mnohé vstoupilo v moji mysl, že nemohu odolati, abych nevyslovil též něco ze svých názorů o moderním zlu, kterému lidská společnost čelí — či lépe řečeno, v němž nalézá se celá zapadlá až po krk. Předem jsem jist, že čtenářky a čtenářové těchto řádků jsou povzneseni nad úroveň falešného studu a tak zv. lži-morálky, kterou zakrývá demoralizovaná společnost lidská svou tvář a sama sobě lže, že pod škraboškou je zrovna tak hezká, jako na povrchu, ač v srdci svém trápena jest děsnou předtuchou, že jest to přece jen rakovina, co snáží se zakryti. První příčinu dnešních rozháraných poměrů v manželství a zla rozvodního jest třeba hledati hned na začátku. Jest to nesprávná, lži-morálkou vedená výchova mládeže. Mladé dívky, která vstupuje v manželství, ukládá se obratem ruky za povinnost něco, na co ponze mysliti bylo u ní před chvílí hříchem. Příroda, nebo Bůh, nazývájte si to, jak kdo chce, vložil v nás jisté přirozené pudy a již od mládí jsme učeni, že pud ty jsou nečisté. Jak je to nepřirozené, odporné a hnusé, když si má mladá dívka mysliti, že to, co jí dalo život, bylo vlastně nemravné a osklivé, na co jen mysliti jí zapovídá víra a je u ní co hřích. Tak připraveny spojily nyní společnost lidská dva mladé tvory ve svazek, jež loz povinností jest zrovna to, co ještě včera bylo nemravným hříchem! Můžeme se pak diviti, že z neznalosti sebe samých upadají tyto nepřipravení uhožáci ve výstřednosti, které pomalu utlumí v nich všechny stud jednoho před druhým a zničí sebe-úctu? Za jistou, hudby a gratulací vystřelili jsme jich lodičku na bouřlivé moře, aniž bychom jim dříve dali jakoukoli přípravu o tom, jak se na moři chovati, jak loďku řídit a jak užívatí těch kterých plachet a přistrojů plavebních? Je to správné? Kdyby mládež byla vychovávána a připravována pro manželství, kdyby se z výchovy odstranil všecken falešný stud a lži-morálka, aby mladý muž a mladá žena poznali napřed každý sama sebe, než se jim uložil útra za povinnost, co se jim včera co osklivost zakazovalo, již tím by se zabránilo mnohých a mnohým rozvodům. — Dále, jak dobře Upton Sinclair

praví, náboženský tábor, na němž založeny jsou naše zákony, upírá ženě veškeré právo na své vlastnosti. Ona jest vydána úplně muži. Muž má právo a vlastní povinnost uvrhnouti ji v mateřství. Je to jejich přirozený úkol. Co na druhé straně dělá společnost lidská, aby chránila a opatřila ty, kteří povinnost tu konají? Kdyby měl dnes každý člověk, jenž chce pracovati, právo na chleba a stejnou příležitost k užiti výsledků své práce pro své a své rodiny dobro — pak bylo by jen správné, aby společnost lidská žádala od manželů přesné plnění této povinnosti. Ale dnes millionové mužů a žen musí pracovati do úpadu, aby z výsledků jich práce na prvním místě mohly se množití miliony těch, kteří vlastně nedělají ničeho a jestli přece, tedy nie takového, co by opravňovalo jejich příjmy. Millions na miliony hromadí se z práce rukou a hlav těch, kteří musí pracovati, chtějí-li býti živi. — Mateřství znamená dnes pro velkou většinu žen velikou oběť — takřka zahrabání celého života, a pro oba rodiče dlouhou řadu béd a strádání, že — a to zcela přirozené — vzbuzuje v nich strach, obavy a hrůzu. Pouze tyto děsné poměry sociální zavinily miliony aborérů ročně. Nejen zde, ale i v Evropě a to i na venkově, mezi třídami ruralního obyvatelstva — i v Čechách, ve vesnicích, kde bychom se jich ani nenašli. Před nedávnem svědčilo několik lékařů v Sacramento, Cal., že několik aborérů jest v městě tom každodenní udalostí. Když to došlo tak daleko, že matka s nebezpečím vlastního života vrazí své vlastní dítě — třeba nenarozené — ale přece jen tvoří lidského a to bezbranného — pak jest na čase, aby společnost lidská místo theorizování, jak se nalížit na povrchu morálně čistot, chopila se prostředků k odstranění příčin tohoto úkazu a ne každé rakoviny. At dá napřed lidem stejnou příležitost k získání chleba, at dá matkám záruku existence pro ně a jich děti, které od nich žádá a kolik pak se najde žen volných vrazdit své nenarozené děti? Dokud tak učiniti nemůže, pak jest její povinností uhopiti se toho, co věda podává, co známe. Na regulování plodnosti cestou úplně bezpečnou, bez jakéhokoli odporného obeházení zákonů přírodních neb hřešení proti nim. Méně dětí a lepší děti — jest správným heslem společnosti lidské. Mimo to nabízí se zároveň tím i prostředek k vyhubení a vymítní chorob dědičných. Millions nedůživců a tělesných i duševních mrzáků pílí ží se světem, mizerným životem — trpíce za hříchy svých rodičů a předků. Jakým právem mají oni býti přiváděni na svět k utrpení a bēdě? Kdyby bylo podle jich vůle, nikdy by se nebyli narodili! — Mladý muž a žena, kteří se vzali z lásky, nezřídka poznávají, že mezi láskou mileneč a láskou manželé jest veliký rozdíl, že mezi těmi dvěma leží široká řeka a ne každému podaří se jí překročiti. Značné procento manželů žije ne v lásce, nýbrž v nenávisti jeden k druhému. Jsou třeba oba dobrými lidmi, ale nehodí se k sobě, až již z příčin jakýchkoli. Tu zase přichází společnost lidská, odevhaná staletými náboženskými doctrin a káže jim: "Co Bůh spojil, člověk nerozlučuj." Váš manželství je svazáno na nebi a proto musíte prodělavati peklo na zemi. Zřekli se títo lidé manželským svazkem na vždy toho, že budou ve svém životě vyhledávati svého štěstí. O, jsou manželským svazkem odsouzeni táhnouti okovy celý svůj život. Proč? Poněvadž se jeden v druhém zmyšlí, neb z příčin jiných a jiných, mezi nimiž morálka jest příčinou v 99 ze sta případů. Byli vystředeni s výskotem na loďce do vln bez přípravy, bez vesel. Nyní ke všemu tónu ještě přijde mateřství, dítě, kterým na vždy utáhnou se těžké okovy. K vůli dítěti musí oba obětovati volnost celého svého života. Zde následuje psychologický proces, zcela přirozený. Matka přitme celou láskou ku svému dítěti — a otec — brzy pozná, že v lásce ženy nemá více podílu. Jeho úkolom jest nyní opatřiti vše, čeho rodině třeba. Ti slečny takových mužů naleznou cestu tu plnou bēd a útrap, i při nejlepší vůli a chuti k práci. Za jedním následuje dítě druhé, třetí

atd. Žena, která ve skutečnosti necítí k manžel více žádné lásky s pocitem nového mateřství vidí ve svém duševním procesu v muží příčinu všeho zla a svého utrpení — začne jej nenáviděti. Kolik žen, dobrých žen, prodělal tento duševní proces? A muž? On cítí, že není pro něj v domácnosti více jiné lásky než té, kterou si dobývá těžkou prací pro potřeby životní. Tak táhne to břemě života těžké v okovech — vedle ženy k němu ukované — oba politování hodní ubožáci — třeba na venek nikdo o tom nevěděl a měl je za šťastné. Mnozí z mnozí starí manželé, kteří již dítky odchováli, rozcházejí se, aby si alespoň před svou smrtí oddechli po té dlouhé dřině. Jest jim jako vězni odsouzenému na doživotí, který po 30 neb 40 letech dostal milost. Dovoliť jsem si podati svůj náhled o životě manželském a poměrech jeho, jaký mám já, člověk rozvedený, jenž vedle své vlastní matky v největší úctě chovám matku svých dětí, ženu vzornou, o níž vím, že v manželství s jiným člověkem mohla býti šťastnou — a více versa. Nyní přichází náboženský dogmatem odchovaní falešní moralisté a zákonodáři, kteří chtějí co společenské zlo odstraniti rozvody. Odstraňte jich příčinu! Připravte napřed hochy a děvčata k manželství. Dejte i v něm ženě právo lidské — právo na sebe samu a nezádějte od ní, aby slepě rodila a zase jen rodila světu děti, které za stávajících poměrů otec nemůže ani uživiti, ani vychovati. Jestli vzdor všem kriminálním trestům nedovedli jste zavřít abore, ale nechali je rozkřítiti se po celém takřka světě (mimo Činy, kde není žena považována za nie více než za pouhou samici) dozraje, páni moralisté, že jest zde žádoucí, ba nutnou pomoc vědy. Přirozená, čistě vědecká cesta k regulování plodnosti. Ostatní světe citu lidskosti mužů a citu mateřství žen. Tak se budou roditi děti dokonale, za příznivých poměrů, které nebudou pouze bfe-menem otce a matky, okovem, jenž značí doživotní otroctví pro ně oba, ale jich radostí a potěšením a pro dobro společnosti lidské. Jestli jest skutečně člověk pánem přírody, pak má plně právo k jejímu ovládnutí všude tam, kde toho vyžaduje jeho štěstí a blaho a štěstí jeho potomků.

SKUTKY, NE SLOVA.

Omažané mají doma absolutní důkaz žinu. Nejsou to slova, nýbrž žiny dokazující pravou zásluhu. Účinek Doanových ledvinových pilulek získal si reputaci u Omažanů, kteří trpěli ledvinovými chorobou. Důkaz spočívá ve svědectví omažských lidí, kteří byli z té choroby na vždy vyléčeni. Pani Fred Horn, 2104 N. 28th ul., Omaha, Neb., praví: "S radostí potvrzuji své dřívější výpovědi o Doan ledvinových pilulkách dříve, než veřejnosti, jesto tomuto léku vysoce důvěřuji. Byla jsem v strašném stavu ledvinové choroby. Nemohla jsem dobře spáti pro bolest v zádech a při nejmenším pohnutí těla cítila jsem nesnesitelné píchání v těle. Obsah jedné krabice Doan ledvinových pilulek mi pomohl a dalším užíváním byla moje choroba zalehána." Na prodej v všech obchodnících. Cena 50c. Poster—Milburn Co., Buffalo, New York, jedini jednatelé pro celé Spojené Státy. Pamatujte na jméno — Doanovy — a neberte jiná.

HLEDÁTE DOMOV?

Na přání mnoha našich odběratelů a věduce, že dnes jest velká slla nesvdomitých pozemkových jednatelů v této zemi, kterým se jen o to jedná peníze z našeho lidu vylákat, učinili jsme si, že podáme čtenářům našich časopisů spolehlivou informaci o krajinách, do kterých se hodljí přistěhovati, a o okolnostech, které tam existují. Naši informace musíme ovšem čerpat z vládních a státních raportů a ačkoliv tím máme hodně práce nemáme svým čtenářům za tuto práci nížeho štát, pouze jen za výlohy kolků, papíru a obálek. Ale čtíme, že tím se našim čtenářům velice zvedělime a jelikož jsme první český časopis, který podává kteroukoliv informaci svým čtenářům soukromě a spolehlivě, doufáme, že snaha naše bude uznána. Na výlohy dopadají a kolků zašlete 10c na: **INFORMACE**, Pokrok Publ. Co., 1417-18 So. 13th Str.

Velký Výběr Pozemků v KALIFORNII

Máme v prodeji velký výběr laciných, nevzdělaných pozemků, jakož i farem a vládních zavodňovaných pozemků v nejrůdnějších částech Kalifornie. Pozemky naše jsou vybrané, dobré a ceny přiměřené. Dopište nám o ceny a popisy krajiny, jsme s to Vás přesvědčiti k úplné Vaší spokojenosti. Máme též v prodeji velký výběr majetků v Omaze i v českých osadách v Nebrasce.

O další informace dopište česky neb anglicky na **15-tf**

Tenopir & Kotouč Realty Co.,

101 So. 16th Street, OMAHA, NEB.

F. C. BLISS, prodávac hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávac vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu **zasiťatele dobytka** a nikdy v zájmu **ještěk**. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajane obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dozřelým krajanům.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,

Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.,

komissionáři živým dobytkem.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.

SOUTH OMAHA, NEBR.

MACH & MACH,

ZUBNÍ LÉKARI.

3. poschodí, Paxton Bldg., 10h 10. a Farnam ulice
Tel. Douglas 1086. Ind. Phone A-1086.
OMAHA, NEB. 4417

Nejlepší zubní lékařská ordinace ve střední západě. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Gony nitze.

NA PRODEJ!

Obchod smíšeným zbožím se prodá i s budovou, velikosti 22x80 stf., na nejlepší rohové lotě v městě. Zboží pozůstává ze střížního zboží, klobouků, čepice, střevidů, bot a grocerie. Nabízíme zde jeden z nejvý osnějších obchodů, protože se nalézá v prosperující městě, obklopeném velkou a bohatou farmářskou krajinou, a dobře zavedeným obchodem a pouze s jediným podobným obchodem v městě, ačkoliv město jest zastopeno každým odvětvím obchodu. Naše zboží je čisté a nejnovější módy. Náš úmysl byl vždy vyprodat staré zásoby, než přišly nové, a můžeme snížit zásobu dle právní kupec. — Mimo tohoto obchodu máme ještě na prodej dvě residence a poskytneme přiměřené lhůty pravému kupci. Příčinou prodeje jest: zdraví. Pište si pro cenu a lhůty, nebo ještě lépe přijďte a přesvědčete se o této zvláštní příležitosti.

Kudrna Bratři,

BEE, NEBRASKA



Storck Triumph BEER

A TRIUMPH IN THE ART OF BREWING

THE LEADING BEER IN THE MIDDLE WEST

Objednávejte rodně a poštovní výlučce **CHAR. STORZ,** 1827-29 Sherman ave., Omaha



Dodavatelé Jetterova GOLD TOP lahvového piva v South Omaze

WILLIAM JETTER,

2302 N. St. Phone So. 808

V OMAZE: **HUGO F. BILZ,** 117 již. 14. ul. Phone Doug. 1542 Ind. A. 1542



Long distance telefon

nestojí snad ani tolik, jak si myslíte. Zeptejte se na to. Telefonní linie 'Bell' má skoro vauče spojení.

Nebraska Telephone Co.